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ATA DA 98ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
GRADUAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 20 DE FEVEREIRO DE 2019

Aos vinte dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, nesta cidade de São Paulo,
à Rua Sena Madureira,  1500, no Anfiteatro do Térreo da Reitoria reuniram-se os
senhores membros do Conselho de Graduação da UNIFESP, sob a presidência de
Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Estiveram presentes os membros:
Prof.  Dr.  Aécio Flavio Teixeira de Gois (Coordenador Medicina),  Sra.  Anna Flavia
Ferreira Modesto (Estudante de Graduação), Sr. Carlos Alberto da Silva (Estudante de
Graduação), Prof. Dr. Claudio Saburo Shida (Coordenador Bacharelado em Ciência e
Tecnologia), Prof. Dr. Cledson Akio Sakurai (Vice Coordenador Engenharia Ambiental
e Portuária), Profa. Dra. Edna Martins (Coordenadora Pedagogia), Profa. Dra. Elisa
Mieko  Suemitsu  Higa  (Professor  Titular),  Profa.  Dra.  Elisangela  Vinhato  (Vice
Coordenadora  Licenciatura  em  Ciências),  Prof.  Dr.  Emiliano  Castro  de  Oliveira
(Coordenador  Engenharia  de  Petróleo  e  Recursos  Renováveis),  Prof.  Dr.  Erico
Nogueira (Coordenador Letras Português/francês Bacharelado), Sra. Fabiana da Silva
Augusto (Técnico Administrativo em Educação), Profa. Dra. Fabiana Elaine Casarin
dos  Santos  (Coordenadora  Ciências  Biológicas),  Profa.  Dra.  Fernanda  Gaspar  do
Amaral  (Coordenadoria  de  Avaliação),  Prof.  Dr.  Fernando  de  Almeida  Silveira
(Coordenador  Psicologia),  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair  Kinker  (Pró-reitor  Adjunto  de
Graduação), Prof. Dr. Filipe de Oliveira (Coordenador Tecnologia Oftálmica), Prof. Dr.
Flaminio de Oliveira Rangel (Vice Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Prof. Dr.
Flavio Tayra (Coordenador Ciências Econômicas), Sr. Giovanni Mietto Foltran (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Império  Lombardi  Junior  (Coordenador
Fisioterapia),  Profa.  Dra.  Indaia  de  Santana  Bassani  (Câmara  de  Graduação
Guarulhos),  Profa.  Dra.  Isabel  Marian  Hartmann  de  Quadros  (Pró-reitora  de
Graduação), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor Acadêmico do Campus
Osasco),  Profa.  Dra.  Karin  Zazo Ortiz  (Coordenadora Fonoaudiologia),  Profa.  Dra.
Karla  Oliveira  Marcacine  (Vice  Coordenadora  Enfermagem),  Profa.  Dra.  Kellen
Adriana Curci Daros (Coordenadora Tecnologia em Radiologia), Prof. Dr. Leonardo
Jose Amaral de Siqueira (Coordenador Química Industrial), Sra. Luana Ortensi Silva
(Estudante de Graduação), Profa. Dra. Lucilia Santos Siqueira (Vice Coordenadora
Historia Licenciatura), Profa. Dra. Marcia Maria Pires Camargo Novelli (Coordenadora
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Terapia  Ocupacional),  Sra.  Maria  Eunice  de  Carvalho  Moreira  (Estudante  de
Graduação),  Profa.  Dra.  Maria  Magda  Ferreira  Gomes  Balieiro  (Vice  Diretora
Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem), Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de
Lima Landman (Câmara  de  Graduação  Escola  Paulista  de  Medicina),  Profa.  Dra.
Marilena Aparecida de Souza Rosalen (Professor Adjunto), Prof. Dr. Mauricio Lorenção
Garcia (Câmara de Graduação Baixada Santista), Profa. Dra. Michiko Okano Ishiki
(Vice Coordenadora História da Arte), Sr(a). Mychelly Cristina Lima Silva (Estudante
de  Graduação),  Profa.  Dra.  Neide  Elias  (Coordenadora  Letras  Português/espanhol
Licenciatura),  Profa.  Dra.  Patricia  Fontoura  Aranovich  (Coordenadora  Filosofia
Bacharelado),  Profa.  Dra.  Paula  Carolei  (Coordenadora  Tecnologia  em  Design
Educacional - Ead), Sra. Raysa Abreu Fonseca (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
Ronaldo Vagner Thomatieli dos Santos (Coordenador Educação Física), Profa. Dra.
Rosangela  Calado da Costa  (Vice Coordenadora Ciências  Ambientais),  Profa.  Dra.
Semiramis  Martins  Alvares  Domene  (Coordenadora  Nutrição),  Profa.  Dra.  Taiza
Stumpp Teixeira (Coordenadora Biomedicina), Sr. Vinicius Moreira Reis (Estudante de
Graduação),  Prof.  Dr.  William  Remo  Pedroso  Conti  (Coordenador  Bacharelado
Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar). Justificaram ausência: Profa. Dra.
Edvane  Birelo  Lopes  de  Domenico  (Câmara  de  Graduação  Escola  Paulista  de
Enfermagem) que foi representada por: Profa. Dra. Vanessa Ribeiro Neves, Prof. Dr.
Alexandre Pianelli Godoy (Coordenadora História - Licenciatura) que foi substituído
por: Profa. Dra. Lucilia Santos Siqueira (Vice Coordenadora Historia Licenciatura),
Profa. Dra. Ana Maria Santos Gouw (Coordenadora Licenciatura em Ciências) que foi
substituída por: Profa. Dra. Elisangela Vinhato (Vice Coordenadora Licenciatura em
Ciências), Profa. Dra. Danieli Aparecida Pereira Reis (Coordenadora Engenharia de
Materiais) que foi substituída por: Prof. Dr. Fabio Roberto Passador (Vice Coordenador
Engenharia  de  Materiais),  Prof.  Dr.  Dario  Santos  Junior  (Diretor  Acadêmico  do
Campus Diadema) que foi substituído por: Prof. Dr. Flaminio de Oliveira Rangel (Vice
Diretor  Acadêmico  do  Campus  Diadema),  Profa.  Dra.  Flavia  Talarico  Saia
(Coordenadora Engenharia Ambiental e Portuária) que foi substituída por: Prof. Dr.
Cledson Akio Sakurai (Vice Coordenador Engenharia Ambiental e Portuária), Profa.
Dra.  Grasiele  Cristiane  Jorge  (Coordenador  Matemática  Computacional)  que  foi
substituída  por:  Prof.  Dr.  Thadeu  Alves  Senne  (Vice  Coordenador  Matemática
Computacional), Profa. Dra. Janine Schirmer (Diretora Acadêmica da Escola Paulista
de Enfermagem) que foi substituída por: Profa. Dra. Maria Magda Ferreira Gomes
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Balieiro (Vice Diretora Acadêmica da Escola Paulista de Enfermagem), Profa. Dra.
Lucia Marta Giunta da Silva (Coordenadora Enfermagem) que foi  substituída por:
Profa. Dra. Karla Oliveira Marcacine (Vice Coordenadora Enfermagem), Profa. Dra.
Luciana Massaro Onusic (Diretora Acadêmica do Campus Osasco) que foi substituída
por: Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Vice Diretor Acadêmico do Campus Osasco),
Profa.  Dra.  Luciana  Varanda  Rizzo  (Coordenadora  Ciências  Ambientais)  que  foi
substituída por: Profa. Dra. Rosangela Calado da Costa (Vice Coordenadora Ciências
Ambientais), Profa. Dra. Marina Soler Jorge (Coordenadora História da Arte) que foi
substituída por:  Profa.  Dra.  Michiko Okano Ishiki  (Vice Coordenadora História da
Arte).  Justificaram ausência e não foram substituídos: Sra. Debora Vieira da Silva
(Estudante  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Edimar  Cristiano  Pereira  (Coordenador
Farmácia), Prof. Dr. Horacio Hideki Yanasse (Diretor Acadêmico do Campus São José
dos  Campos),  Profa.  Dra.  Ismara  Izepe  de  Souza  (Vice  Coordenadora  Relações
Internacionais),  Profa.  Dra.  Maria  Kouyoumdjian  (Professor  Associado),  Prof.  Dr.
Matheus Cardoso Moraes (Coordenadora Engenharia Biomédicas), Profa. Dra. Miriam
Christi Midori Oishi Nemoto (Coordenadora Administração), Sra. Patricia de Souza
Melo  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Profa.  Dra.  Renata  Philippov
(Coordenadora  Letras  Português/inglês  Bacharelado),  Prof.  Dr.  Rodrigo  Barbosa
Ribeiro (Coordenador Ciências Sociais  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Viviane Bernardo
(Coordenadora Tecnologia em Informática).  Não justificaram ausência:  Profa.  Dra.
Aline Capella de Oliveira (Câmara de Graduação São José dos Campos),  Prof.  Dr.
Andre  Medina  Carone  (Coordenador  Filosofia  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Andrea
Almeida  Torres  (Coordenadora  Serviço  Social),  Prof.  Dr.  Antonio  Cordeiro  Filho
(Coordenador Ciências Atuariais), Sra. Camille Contreras Martins Monteiro da Costa
Mesquita (Estudante de Graduação), Sra. Carla do Nascimento Queiroz (Estudante de
Graduação),  Sra.  Caroline  Albuquerque  Lemos  do  Nascimento  (Estudante  de
Graduação),  Sra.  Colinne Akiko Cerri  (Estudante de Graduação),  Prof.  Dr.  Daniel
Campos  de  Carvalho  (Coordenador  Direito),  Profa.  Dra.  Daniela  Leal  Musa
(Coordenadora  Ciência  da  Computação),  Profa.  Dra.  Emilia  Inoue  Sato  (Diretora
Acadêmica  da  Escola  Paulista  de  Medicina),  Prof.  Dr.  Fabio  Augusto  Menocci
Cappabianco  (Coordenador  Engenharia  da  Computação),  Prof.  Dr.  Fabio  Roberto
Passador (Vice Coordenador Engenharia de Materiais),  Prof.  Dr.  Fernando Maciel
Gazoni (Coordenador Letras Português/espanhol Bacharelado), Sr. Frederico Sarti da
Silva (Estudante de Graduação), Prof. Dr. Jair de Jesus Mari (Professor Titular), Sr.
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Jean Aparecido da Cunha (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Jose Alves
da Silva (Câmara de Graduação Diadema), Prof.  Dr. Jose Hamilton Maruxo Junior
(Coordenador Letras Português/francês Licenciatura), Sra. Juliana Fracaro da Silva
(Estudante  de  Graduação),  Profa.  Dra.  Karen  Fernandez  Costa  (Coordenadora
Relações  Internacionais),  Profa.  Dra.  Karin  Argenti  Simon  (Coordenadoria  de
Programas  e  Projetos  Institucional),  Profa.  Dra.  Lia  Rita  Azeredo  Bittencourt
(Professor Associado), Profa. Dra. Magali Aparecida Silvestre (Diretora Acadêmica do
Campus Guarulhos), Sr. Marcelo Stapf Ribeiro (Estudante de Graduação), Prof. Dr.
Marcos Pereira Rufino (Coordenador Ciências Sociais Bacharelado), Profa. Dra. Maria
Liduina  de  Oliveira  e  Silva  (Coordenadoria  de  Projetos  e  Acompanhamento
Pedagógica), Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto (Câmara de Graduação Osasco),
Prof. Dr. Martin Rodrigo Alejandro Wurtele Alfonso (Coordenador Biotecnologia), Prof.
Dr. Pedro Marques Neto (Coordenador Letras Português Licenciatura), Profa. Raquel
de Aguiar Furuie (Coordenadoria do Sistema de Seleção Para Ingresso de Estudantes
Na Universidade),  Sr.  Renato  Fraietta  (Técnico  Administrativo  em Educação),  Sr.
Rodrigo  Regacini  (Técnico  Administrativo  em Educação),  Profa.  Dra.  Sueli  Salles
Fidalgo  (Coordenadora  Letras  Português/inglês  Licenciatura),  Profa.  Dra.  Sylvia
Helena Souza da Silva Batista (Diretora Acadêmica do Campus Baixada Santista), Prof.
Dr. Thadeu Alves Senne (Vice Coordenador Matemática Computacional), Profa. Dra.
Valeria  Sperduti  Lima  (Coordenadoria  de  Desenvolvimento  Docente),  Sr.  Vinicius
Bruno  Franco  (Estudante  de  Graduação),  Viviane  Santalucia  Maximino  (Professor
Adjunto),  Prof.  Dr.  Werner  Siegfried  Hanisch  (Coordenador  Engenharia  Química).
Participaram da  reunião  como  convidados:  Sr(a).  Carla  Cristina  Marquezi,  Sr(a).
Renato  Farina  Menegone  e  Sr(a).  Egeu  Gomes  Esteves.  Tendo  os  senhores
conselheiros  assinado  a  folha  de  frequência  e  sendo  constatado  quórum com 50
presentes, a Presidente Isabel Marian Hartmann de Quadros deu as boas-vindas aos
conselheiros e iniciou a reunião com os informes. 1 - Evento para estudantes do
ensino médio - A Presidente convidou a Profa. Dra. Indaiá, presidente da Câmara de
Graduação do Campus Guarulhos para dar o informe. Profa. Indaiá informou que no
dia 09 de abril de 2019 a Escola de Filosofia, Letras e Ciências Humanas - EFLCH
receberá a visita de estudantes das escolas de ensino médio da região de Guarulhos.
Solicitou que os Campi que tiverem interesse em participar e ter algum espaço de
divulgação durante evento, informar para fins de planejamento. Informou que o evento
está  previsto  para  o  dia  todo,  mas  a  programação  detalhada  ainda  está  sendo
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discut ida.  Interessados  poderão  entrar  em  contato  pelos  e -mai ls
camaragrad_eflch@unifesp.br  e  diracad.guarulhos@unifesp.br.  2  -  Balanço
Vestibular  –  A  Presidente  lembrou  que  este  ano  tivemos  uma modernização  no
sistema de matriculas dos ingressantes, com a introdução da pré–matricula online.
Informou que, com isso, tivemos no primeiro dia de matrícula presencial um número
muito expressivo de ingressantes e  que,  para os  próximos anos,  serão estudadas
estratégias  para  que  os  Campi  não  fiquem  tão  sobrecarregados,  tais  como
agendamento ou delimitação de número de estudantes por dia. Houve a apresentação
de sugestões dos conselheiros com relação a como lidar com as matrículas presenciais
e  as  vagas  ociosas.  A  presidente  informou  que  a  Profa.  Dra.  Raquel  Furuie,
coordenadora do sistema de ingresso, está em férias, devendo retornar nos próximos
dias,  e  convidou  a  servidora  Carla  Cristina  Marquezi,  que  lidera  as  tarefas
relacionadas a ingresso, para apresentar o balanço das matrículas até o momento.
Carla apresentou o percentual de vagas preenchidas por curso e por Campus,  até
18/02/2019 (dados da 1ª matrícula presencial, referente à 2ª Chamada do vestibular
Misto e 3ª Chamada do Sisu): Campus Baixada Santista 65%, Campus Diadema
70%, Campus Guarulhos 68%, Campus Osasco 74%, Campus São José dos Campos
81%, Campus  São Paulo 67% e EaD 77%. Total de matrículas: 2083 e Ocupação
Geral: 70%. 3 - Informe e orientação sobre possíveis fraudes no ingresso – A
Presidente informou que neste ano surgiram algumas denúncias de possíveis fraudes
na  ocupação  de  vagas  reservadas  às  cotas,  no  que  diz  respeito  aos  candidatos
originários de escolas públicas, e que os candidatos denunciados cancelaram suas
matrículas antes que a Unifesp pudesse tomar providências. Foi a primeira vez que
denúncias desse tipo foram formalizadas na ouvidoria. Além dessas denúncias, foram
recebidas outras relativas às cotas étnico-raciais, vindas de uma Organização Não-
Governamental.  Para  apurá-las,  foi  informado  que  serão  criadas  Comissões  para
averiguação de denúncias de irregularidades na ocupação de vagas reservadas por
critério étnico-racial no ingresso dos cursos de graduação da Unifesp, de acordo com
critérios definidos na Lei 12.711/2012. Uma proposta experimental de fluxo para o
tratamento de denúncias desse tipo foi construída em conjunto com a procuradoria da
UNIFESP. Propõe-se, desta forma, que a partir da avaliação da experiência dessas
comissões, possa ser discutida e deliberada uma resolução do CG definindo o fluxo e a
forma de tratamento desse tipo de denúncia. Por fim, lembrou-se que a instância
formal  para recebimento de denúncias  é  a  Ouvidoria  da Unifesp.  4 -  Dados da
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Graduação  – A Presidente apresentou aos conselheiros um estudo preliminar dos
dados da graduação da Unifesp, referentes ao preenchimento das vagas de ingresso
(vestibular), ao efeito da política de cotas na Unifesp (ensino médio, raça e etnia,
renda familiar),  ao fluxo dos estudantes (matriculados,  ingressantes,  concluídos e
evadidos) e à situação de estudantes por ano de ingresso. A Presidente chamou a
atenção para os dados dos ingressantes do ano passado, pois já evadiram 12%, e não
foi  por transferência.  Há uma taxa de desistência em torno de 10% ao ano que,
acumulada  em 4  anos,  pode  representar  uma  evasão  de  40%.  Após  uma  ampla
discussão com os conselheiros a Presidente passou a palavra à Profa. Dra. Fernanda
Amaral, coordenadora de avaliação da ProGrad. Profa. Fernanda agradeceu a Profa.
Isabel  por  ter  abordado  esse  assunto  no  CG,  pois  o  assunto  da  evasão  e  da
permanência é muito relevante. Acrescentou que um dos mecanismos que as agências
federais de controle usam para considerar eficiência e sucesso na instituição pública
de ensino, é exatamente a taxa de estudantes formados no número mínimo de anos de
cada curso. Disse que o primeiro desafio é tentar mostrar que esse cálculo de sucesso
precisa ser adequado às novas realidades, questionando o que pode ser considerado
sucesso,  já  que  os  estudantes  podem  ter  tempos  variados  de  formação  por
necessidades  pedagógicas  singulares,  e  por  outros  motivos  do  contexto  de  vida.
Informou  que  a  intenção  da  coordenadoria  de  avaliação  é  realizar  estudos  que
acompanhem os estudantes desde o seu ingresso, identificando se estes concluem no
tempo mínimo, ampliam o tempo de formação ou evadem. Quando no curso acontece a
evasão? Será que algum semestre é mais complicado pedagogicamente? Será que as
políticas de acolhimento ofertadas estão surtindo o efeito desejado? Profa. Fernanda
se colocou à disposição dos Campi, para que possam trazer as demandas e discutir nas
reuniões. 5 – Mudança do vice presidente Câmara de Graduação do Campus
Diadema – A Presidente informou a alteração da Presidente da Câmara de Graduação
do Campus Diadema, saindo a Profa. Dra. Alessandra Ferreira da Silva e assumindo a
Profa. Dra. Ana Maria Santos Gouw. 6 - Sistema Avaliação do Campus São José
dos Campos – A Presidente convidou o Prof. Dr. Claudio Saburo Shida, coordenador
do Bacharelado em Ciência e Tecnologia, para dar o informe. Prof. Shida disse que em
maio  de  2018  esteve  em um Workshop  de  Avaliação  da  Unifesp,  onde  fez  uma
apresentação e prometeu compartilhar a estratégia de institucionalização da avaliação
de Unidades Curriculares (UCs). Disse estar trabalhando nisso, e que no mês passado
aplicou  a  avaliação  no  Campus  de  São  José,  mas  não  conseguiu  automatizar  o
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carregamento das informações automaticamente. Informou que o banco de dados gera
relatórios e que todo o trabalho se dá sobre esses programas que geram relatórios.
Relata estar tendo dificuldades com o sistema, que não está funcionando como o
esperado, e disse estar solicitando à Superintendência de Tecnologia da Informação
(TI) a criação de um novo tipo de relatório para conseguir fazer a automatização. Disse
que o TI pode carregar todas as informações acadêmicas necessárias para aplicar a
avaliação e que esse relatório é importante, pois com esses dados é possível checar se
cada estudante cumpriu as horas que estão no projeto pedagógico. A Presidente disse
que se o sistema funcionar bem, podemos estudar a ampliação para todos os Campi.
Terminados  os  informes,  a  Presidente  solicitou  a  inclusão  do  item  de  pauta
Homologação  do  coordenador  do  curso  de  Farmácia  do  Campus  Diadema;  não
havendo objeções, passou à ordem do dia. 1 - Homologação da ata de dezembro - A
Presidente  apresentou  a  ata  previamente  encaminhada  aos  conselheiros  e  não
havendo sugestões e inscritos para o debate, a ata de dezembro foi  colocada em
votação e aprovada com dez abstenções. 2 - Homologação da coordenadora do
curso de Biotecnologia do Campus São José dos Campos, Profa. Dra. Kátia da
Conceição - Não havendo inscritos para o debate, a homologação da Profa. Dra. Kátia
da Conceição para a coordenação do curso de Biotecnologia foi colocada em votação e
aprovada por unanimidade. 3 - Homologação da coordenadora do curso de
Relações Internacionais do Campus Osasco, Profa. Dra. Ismara Izepe de Souza
- Não havendo inscritos para o debate, a homologação da Profa. Dra. Ismara Izepe de
Souza  para  a  coordenação  do  curso  de  Relações  Internacionais  foi  colocada  em
votação e aprovada por unanimidade. 4 - Homologação da coordenadora do
curso de Serviço Social do Campus Baixada Santista, Profa. Dra. Luzia Fátima
Baierl - Não havendo inscritos para o debate, a homologação da Profa. Dra. Luzia
Fátima Baierl para a coordenação do curso de Serviço Social foi colocada em votação e
aprovada por unanimidade.  5 -  Homologação do coordenador do curso de
Farmácia do Campus Diadema Prof. Dr. Renato Farina Menegon. Menegon -
Não havendo inscritos para o debate,  a  homologação do Prof.  Dr.  Renato Farina
Menegon  para  a  coordenação  do  curso  de  Farmácia  foi  colocada  em votação  e
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Cristiane
Regina da Silva, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por mim e pela Srª Presidente.

205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231
232
233
234
235
236
237
238



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Graduação

Rua Sena Madureira, 1500 - 1º Andar 04021-001 - São Paulo - SP - Brasil
Tel.: (11) 3385-4101

C.C.: 001.008.000 - Home-page: www.unifesp.br/prograd - E-mail: prograd@unifesp.br
8 / 8

UNIFESP Código de Segurança
55a2cf4e655a7bf15fedd4de90e8852299b4e360

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
05/04/2019 14:46:15

 
 
 
 

 Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros
Pró-reitora de Graduação

Presidente do Conselho de Graduação

 
 
 
 

 Cristiane Regina da Silva
Secretária do Conselho de Graduação

 

239
240
241
242
243
244
245
246
247
248
249
250
251
252
253
254
255
256
257
258
259
260
261
262
263
264
265
266
267
268
269
270
271
272


